

پیام پدران سینودس: اسقفان کلیساهای کاتولیک خاورمیانه

به تمام کشیشان و شماسان و راهبان و راهبه ها و کسانی که خودشان را به خداوند نذر کرده اند و به تمام فرزندان ایمانداران عزیز و تمام آنهایی که دارای اراده نیک هستند.

مقدمه:

۱- فیض خداوند ما عیسی مسیح و محبت خدای پدر و شراکت روح القدس با جمع شما باد.

پاپ اعظم در مراسم بازگشایی فرموده: پنتیکاست یک دگرگونی بنیادی که از یک اتفاق فراتر و یک پویایی و پتانسیل پیوسته میباشد و سینودس اسقفان ویژه خاورمیانه همانند پنتیکاست نو بوده و نعمتی است که همواره در آن راه کلیسا و شفقت پنتیکاست را تجدید میکنند.

ما پاتریارکان و اسقفان کلیسای کاتولیک در خاورمیانه با کلیساهای گوناگونمان همراه گنجینه روحانی و آیین مذهبی و فرهنگ و با کوله باری پر از نگرانیها و آینده پر امید، به رم آمدیم.

با فراخوانی پدر مقدس پاپ اعظم بنیدکتوس ۱۶ برای نخستین بار همراه کاردینال ها و اسقفان اعظم و مسئولین اداره های واتیکان و رئیسان شوراهای اسقفان در دنیا که با امور خاورمیانه مرتبط می باشد و با نمایندگان از کلیساهای ارتدوکس و جماعتیایی از کلیساهای انجیلی و نمایندگانی از یهود و مسلمان ، در رم گرد هم آمدیم. به حضرت پاپ اعظم سپاس گذاری خودمان را بابت دغدغه و تعالیم خودشان که راه کلیسا را منور می سازد نثار می کنیم به ویژه به خاطر اینکه در بستر عدالت و کلیه مسولین، فرزندانمان را در کلیساهای شرقی با وسایل گوناگونی یاری می رساند، تشکر می کنیم. با نور کتاب مقدس و سنت زنده در زندگی روزمره مسیحیان خاورمیانه در این منطقه تأمل و تفکر کردیم. خدا در راز محبتش این منطقه را برگزید تا اینکه گهواره تدبیر نجات باشد، از این منطقه بود که خدا ابراهیم را دعوت کرد. یگانه فرزندش با قدرت روح القدس جسم گرفت و در آن شهر بود که عیسی مسیح پسر مریم عذرا، انجیل حیات بخش را مژده داد و مرد تا نوع بشری از گناهانش رها سازد و از میان مردگان برخاست تا زندگی نوینی به هر انسان بخشد، منطقه ای که نخستین کلیسا شکل گرفت و به تمام نقاط جهان انجیل را مژده داد.

از آنجایی که انگیزه نخستین این سینودس بازنگری در امور شبانی ایمانداران میباشد، لذا زندگی، درد، رنج ها، امیدهای کلیساهایمان و چالشهایی که هر روز با آنها روبرو هستیم را یاد کردیم. رومیان ۵:۵ (و امید باعث شرمساری نمی شود زیرا که محبت خدا در دلهای ما به روح القدس که به ما عطا شد ریخته شده است). ای برادران و خواهران عزیز پیامان را به شما تقدیم میکنیم تا اینکه در ایمان و همکاری جهت اتحاد و شراکت در نهایت محبت در مسیر زندگی استوار باشیم.

نخست: کلیسا در خاورمیانه، شراکت و شهادت در طول تاریخ

راه ایمان در خاورمیانه

۲- در خاورمیانه مسیحیت متولد شد و بعد از پنتیکاست، رسولان به اقصای نقاط جهان رفته و مژده انجیل را اعلام نمودند. نخستین جماعت مسیحی علی رغم مصیبتها و کشتارهای جمعی در این جا زندگی میکردند. اعمال رسولان ۲:۴۲ (و در تعلیم رسولان و مشارکت ایشان و شکستن نان و دعاها مواظبت مینمودند) امانت دار بودند، در میانشان نیازمند پیدا نمی شد. بنیان کلیساها که با خون شهیدان آمیخته و ساخته شد، با قداست و ایمان زاهدان آباد کردند. در این منطقه پدران کلیسا تا به امروز با تالیفشان چه در شرق و چه در غرب کلیسا را سیراب می کنند، پس برای ما که از قرنهای نخستین مسیحیت، وارثان آن نسل هستیم، واجب است که این را به فرزندان پاک و مقدسمان برسانیم. همچنین از کلیساهایمان بشارت کنندگان با پای برهنه به دورترین نقاط جهان رفته اند و نور مسیح را بشارت داده اند، آری تا به امروز کلیساهایمان، مقدسین و کشیشان و کسانی که خودشان را وقف خدا نموده اند را به بشریت تقدیم می کنند و در بسیاری از سازمانها و موسسات به صورت فعال در خدمت انسان در کشورهايمان می باشند، در ضمن بعضی از کلیساهایمان مبلغان مسیح، سخن مسیح را بار کرده و به کشورهای دیگر اعزام میشوند. نیازمندی های شبانی ما را ملزم میسازد تا دعوت کهنوتی و رهبانی را به خاطر تأمین آینده کلیسا تشویق نماییم. ما امروز در یک برهه از تاریخ بسیار مهم قرار داریم، خداوند ما را که ایمان مسیحی از دو هزار سال پیش در این خاورمیانه به ما هدیه داده میخواهد، با نیرو و استواری در ادامه دادن رساله مسیح و شهادت انجیل که انجیل مهر و صلح است، ادامه بدهیم.

چالشها و آینده نگرها

۳-۱ ما با چالشهای بسیار روبرو هستیم، نخست از درون خودمان و کلیسایمان. آنچه مسیح از ما میخواهد این است که ایمانمان را در زندگی روزمره تطبیق کنیم و آنچه از کلیسایمان می طلبد این است که وجد داخل هر کلیسا را تقویت کنیم و در میان کل کلیسای کاتولیک با فرهنگ های گوناگون این وحدت را نیرومندتر کنیم و با دعا و کارهای نیک سعی کنیم با مسیحیان دیگر به وحدت کامل برسیم تا اراده خداوندمان مسیح تحقق یابد. یوحنا ۲۱:۱۷ (تاهمه یک گردند چنانکه تو ای پدر، درمن هستی و من در تو تا ایشان نیز در ما یک باشند تا جهان به ما ایمان آرد که تو مرا فرستادی).

۳-۲ گونه دیگر از چالشها آنچه از بیرون می آید از اوضاع سیاسی و امنیتی در کشورهایمان و بنیادگرایی مذهبی دینها. وضعیت اجتماعی و امنیتی را در کشورهای خاورمیانه مطالعه کردیم، دانستیم وضعیت میان اسرائیل و فلسطینیان در کل منطقه اثر دارد به ویژه بر ملت فلسطین که به علت اشغال سرزمینشان رنجهای بسیار متحمل میشوند. محدود ساختن نقل و انتقال، دیوار فاصل و ایست بازرسی ارتش و ایراد و تخریب منازل و دگرگونی زندگی اقتصادی و اجتماعی و هزاران پناهنده همچین درباره رنج اسرائیلیان و شهر مقدس القدس که در بی امنیتی به سر می برند با نگرانی بسیار به خاطر قوانین یک جانبه که آینده را تهدید میکند و به توازن نا برابری ساکنان تبدیل می شد. رودرروی اینها به برقراری صلح و امنیت و عدالت برای همه تنها راه است و به خیر کل منطقه و ساکنان آن می باشد.

۳-۳ در گردهمایی و نیایش همان درد و رنج ملت عراق و خون های پاک فرزندان عزیز که در هر منطقه از این کشور ریخته میشود و مسیحیانی که در عراق کشته شدند یا رنج می برند و مجبور شدند کلیسای عراق و خانه و کاشانه خودشان را ترک کنند و به دیگر کشورهای دنیا ناخواسته مهاجرت کنند را به یاد می آوریم. پدران سینودس پیوستگی خود را با ملت عراق و کلیسایمان اعلام نموده و آرزومندند که کل مهاجرین به کشورشان، جائیکه متولد و بزرگ شده اند بتوانند برگردند.

۳-۴. درباره روابط همشهریان با یکدیگر درنگی می کنیم، تاکید می کنیم که خداوند، بر اساس این روابط اصل اساسی درباره دیده مسیحیانه ما، از ما میخواهد که در کشورهای خاورمیانه و به خاطر اراده و رضایت

خدا، دعوت به زندگی مشترک با مسلمانان می کند و به استناد و وصیت محبت و نیرو روح القدس در ما، این روابط را با ارزش بدانیم. اصل دومی که بر روابط ما تأثیر دارد این است که ما بافته جداناپذیر از نظام اجتماعی خود میباشیم و مسئولیت ما که از روی ایمان و وظایف درباره کشورهایمان بنا شده این است که ما را وادار می کند در ساخت و ساز و پیشرفت کشورهایمان با هم میهنان مسلمان و یهود و مسیحی سهیم باشیم.

دوم: شراکت و شهادت داخل کلیساهای کاتولیک در خاورمیانه

به فرزندان گرامی کلیساهایمان

۱- ۴ عیسی مسیح می فرماید: متی ۵: ۱۴، ۱۳ (شما نمک جهانید لیکن اگر نمک فاسد گردد به کدام چیز باز نمکین شود دیگر مصرفی ندارد جز آنکه بیرون افکنده پایمال مردم شود، شما نور عالمید شهری که بر کوهی بنا شود نتوان پنهان کرد.) ای فرزندان عزیز مأموریت شما باید در ایمان، امید، محبت باشد در جامعه خودمان همانند نمک که به زندگی طعم میبخشد و مانند روشنایی که تاریکی را منور می سازد و خمیر مایه که دلها و خردها را متحول می سازد باشید، در اورشلیم اوایل مسیحیان کم بودند اما آنها توانستند به دورترین نقاط جهان با یاری خداوند انجیل را پخش کنند. مرقس ۱۶: ۲۰ (و ایشان بیرون رفته در هر جا موعظه می کردند و خداوند با ایشان کار میکرد و با آیاتی که همراه ایشان می بود کلام را ثابت می گردانید.)

۲- ۴ ای مسیحیان خاورمیانه درود بر شما باد و آنچه را برای خانواده و جامعه و کلیسا و کشورتان به دست آوردید تبریک می گوئیم علی رغم ناهنجاریها و رنجهایی که متحمل شدید و استوار ماندید درود میفرستیم.

۳- ۴ کشیشان قهرمان، همیاران ما، که درخت آموزش و قداست و تدبیر شبانی هستید محبت و اعتمادمان را به شما تجدید می کنیم و ایمانداران را با تعالیم انجیل و سنت و تعلیم کلیسا آموزش دهید. موعظه و ارشاد الگوی نیکتان را ادامه داده و ایمان صحیح را در ایمانداران تقویت کنید تا اینکه فرهنگ مهر و محبت باشد. رازهای کلیسا را به آنها تقدیم فرمایید و با اتحاد و محبت و اشتیاق آنها را گرد هم آورید تا اینکه نعمت زندگی نوینی که داده روح القدس است را داشته باشند.

ای راهبان و راهبه ها و همه آنهایی که خودشان را به خداوند تقدیم نموده اند، شما مورد تقدیر و احترام ما هستید. خدا را سپاس گفته به خاطر داده های مشورت های انجیلی، پاکدامنی که به خدا وقف کردید و فقر و

اطاعتی که دارید همچین خود را نذر کردید تا راه مسیح را ادامه می دهید شما که با موسسات رسولی و خدمات گوناگونی که تقدیم میکنید برای کلیسایمان گنج و غدیری روحانی هستید. ما با همه زاهدان و راهبه ها که زندگی خود را وقف دعا در دیر کرده اند و ساعت های روز و شب را تقدیس می نمایند متحد هستیم، عموم کلیسا را غصه مخورند که شما به دنیا توسط زندگی روحانیتان، پرچم امید را برافراشته اید.

۴. ۴ و شما ای فرزندان ما، درود بر شما باد. مبارک باد آنچه در خانواده هایتان و در کلیسایمان و کشورتان انجام می دهید، علی رغم مصائب و ناملایمات استوار و ثابت قدم هستید. آنچه خداوند به شما هدیه داده از لحاظ داده ها و برکتها و خدمات ارج مینهیم، با همه اینها به حکم راز تعمید و میرون در کار رسولی و رساله کلیسا با ما شریک هستید. شما را به دادن شهادت زندگی اصیل مسیحانه با به کار بردن امور دینی و اخلاق حمیده و گفتن کلمه حق با جدیت دعوت می کنیم.

شما ای رنج دیده ها، با دعاهايمان سهیم هستید و شما ای مظلومان و مهاجران و کسانی که از دیار خود رانده شده اید و شما ای اسیران و زندانیان دردهای خود را با دردهای سرورمان عیسی مسیح یکی کنید و از صلایش صبر و شکیبایی بطلبید، شما با تحمل درد و رنجهای خود برای تمام دنیا محبت و رحمت خدا را آبیاری می کنید.

درود بر خانواده مسیحی ما و دعوت مسولیتش که به شما همانند سلول زنده جامعه و مدرسه طبیعی برای فضایل و ارزشهای اخلاقی بشریت و کلیسایی برای دعا و سپردن ایمان مینگریم و ارج می نهیم. والدین و پدر مادرهای بزرگ جهت تربیت فرزندان و نوه ها در تربیت نمونه ی عیسی کوچک هستند، سپاس میگوئیم. لوقا ۵۲:۲ (و عیسی در حکمت و قامت و رضامندی نزد خدا و مردم ترقی میکرد). تعهد میکنیم کارهای شبانی خانواده را در مراکز آمادگی و تعلیم و ارشاد و مشورت برای همه و بویژه برای آنهایی که میخواهند ازدواج کنند حفاظت کنیم و حقوق اساسی خانواده را مطالبه کنیم.

به سوی زنان با دید خاص متوجه میشویم، در هر وضعیت و حالت به شما جوانان، مادران، معلمان، کارکنان و آنهایی که خودشان را وقف خدا کرده اند ارج میدهیم. برای دفاع شما از زندگی انسانی از لحظه نطفه بودن و فداکاریهایی که مبذول میکنید، درود میفرستیم خدا شما را با حس مسولیت بالا و بخصوص تربیت انسانی و آمادگی برای زندگی رسولی مزین نموده است برای این فعالیت بزرگ شما را تبریک میگوئیم.

ای پسران و دختران جوان، به شما با دیده محبت مینگریم، هما نظوری که خداوند عیسی به آن جوان نگاه کرد. مرقس ۲۱:۱۰ (عیسی به وی نگریسته او را محبت نمود و گفت: تو را یک چیز ناقص است برو و آنچه داری بفروش و به فقرا بده که در آسمان گنجی خواهی یافت و بیا صلیب را برداشته مرا پیروی کن). شما آینده ی کلیساها و جامعه و سرمایه ی کشورها و نیروی متحدان میباشید. راه زندگیتان را با نگاه پر محبت مسیح بسازید و با ایمانداران و هم میهنان با مسئولیت مخلص باشید. کلیسا به اشتیاق شما برای بدست آوردن کار مربوط به تخصصتان و استعدادتان که باعث انگیزه ابداع و تأمین آینده مطمئن و تشکیل خانواده واقف است با ایمان بر مادی گرایی و اسراف غلبه کنید و به ارزش های مسیحی بیشتر اهمیت قائل شوید.

ای مسئولین مراکز آموزشی درود و احترام بر شما باد از آنجاییکه در امور تربیتی و آموزشی مشغول هستید به ارزشهای مسیحی اهتمام ورزید و پایه های فرهنگ همزیستی و تکرر گرایی را تحکیم نمایید. به مستمندان و نیازمندان اهتمام ورزید و علی رغم مشکلات و سختی ها که موسسه های شما روبرو هستند آنها را به خاطر رساله آموزشی کلیسا و پیشرفت جامعه ی ما حفظ کنید.

ای کارکنان در زمینه ی اجتماعی، شما که در سازمانها خدمتی محبتانه تقدیم میکنید، دست شما را میفشاریم و شما را در توسعه بر مبنای نور کلیسا تشویق میکنیم تا بتوانید روابط برادرانه میان مردم را توسط خدمتتان به نیازمندان، حاشیه رانده ها، بیماران، پناهندگان و زندانیان بدون تبعیض، تقویت کنید، کلمه عیسی شما را هدایت کند. متی ۲۵:۴۰ (عیسی در جواب ایشان گوید: در آینه به شما میگویم، آنچه به یکی از این برادران کوچکترین من کردید، به من کردید.)

نگاهمان به سوی گروههای دعا و سازمانهای رسولی سوق میدهیم. اینها مدارس تأمل در ژرف ایمان مسیحی و زندگی در خانواده و جامعه میباشند لذا تلاش آنها را در کلیسا و یاری آنها بر حسب راهنمایی کلیسا با کشیشان ارج مینهیم خدا را سپاس میگوییم به این گروهها و کوشش آنها زیرا سلول زنده در کلیسا و دانه های دعوت کهنوتی و رهبانیت میباشد.

ای مردان و زنان ارتباطات دسته جمعی چه از لحاظ خواندنی، شنیدنی و دیدنی که همکاریتان را با کلیسا و پخش اخبار و آموزش هاست شما را سپاس میگوییم بویژه بخاطر اینکه اخبار این سینودس را به خاور میانه و دورترین نقاط جهان میرسانید.

از همکاری و مشارکت و مسائل ارتباط جمعی بین المللی و کاتولیکی تشکر می کنیم بویژه تلویزیون خاورمیانه تله لومیر / نورسات. به امید اینکه رساله این موسسه جهت تنویر بینش عام و خدمت در وحدت مسیحیان و تقویت وجود مسیحی در خاور میانه ادامه دهد و پایه های گفتگوی ادیان میان ادیان را محکم سازد و پلی میان کل شرقی ها که در تمام دنیا پخش شده اند باشد.

به فرزندانمان در کشورهای مهاجرت

در زمان ما مهاجرت یک پدیده ی عام شده است مسیحی و مسلمان و یهودی بخاطر علت های بسیار از عدم وجود ثبات سیاسی و اقتصادی و اجتماعی مهاجرت میکنند بعلاوه فرد مسیحی با عدم امنیت یا با شکل دیگری از عدم امنیتی در کشورهای خاورمیانه احساس کرده، لذا به مسیحیان دعوت میکنیم به آینده بهتر مطمئن بشوند و در کشورهای خود بمانند.

ای فرزندان عزیز ما در کشورهای مهاجرت، درود بر شما باد از خدای متعال توفیق و پیشرفت برای شما مسئلت داریم و از شما میطلبیم میهن اصلی و کلیسایهاتان در دلهایتان باشد. در پیشرفت و ترقی با دعاها و بازدی و کمک های گوناگون سهیم شوید.

به حفظ و نگهداری آنچه در کشورتان دارید مواظبت کنید به فروش املاک نشتابید، تکه زمین در کشورتان که به مهر می ورزید و یاری میرسانید به عنوان گنج حفظ کنید، زیرا تکه زمین در کشورتان بخشی از هویت و رساله ی ما است و فرصتی است برای زندگی آنهایی که در کشور باقی میمانند یا برای آنهایی که برمیگردند و آنچه که داریم ارث مشترک برای همه است نباید به عنوان ملک فردی و بخاطر منافع شخصی از دست بدهیم.

ما شما را ای فرزندان کلیسا و هم میهنان که بخاطر مسائل گوناگون راهی مهاجرت شدید شما را همراهی میکنیم، ایمان فرهنگتان را بار کرده و به کشورهای جدیدتان که آرامش و امنیت و آزادی و کار برایتان تهیه کرده و با آن مکان که به سختی ساختید به آینده با اطمینان و خوشحال بنگرید، به فرهنگ و ایمان و اداب و رسوم و سنت خودتان که همراه خودتان بار کردید حفظ کنید، ارز کلیسایهاتی که شما را پذیرفتند و استقبال کردند و هنوز هم جهت رسانیدن خدمات مذهبی با ما همکاری میکنند از صمیم قلب سپاس گذاریم.

به مهاجرینی که به کشور ما می آیند

به تمام مهاجرینی که بخاطر کار به کشورمان می آیند خوش آمد میگوییم شما که با ایمانتان ایمان ما را قوی میسازید و تقویت میکنید ما با کمال مسرت نیازهای مذهبی شما را برطرف میکنیم از کلیساهایمان در خواست میکنیم که به شما اهتمام بورزند بویژه در مسائل انسانی به کلیه ی برادران و خواهران از هر دینی که باشند، به خصوص اگر مورد آزار و اذیت کرامت انسانی و حقوقی مورد آزار و ستم واقع شوند. اینها نه فقط جهت به دست آوردن نان روزانه بلکه برای خدمت و پیشرفت کشورهایمان آمده اند کرامت آنها از کرامت خود خدا می باشد و دارای حقوق انسانی می باشند که هیچ کس نباید به علت صفتشان مورد تعدی واقع شوند، لذا به دولت هایی که آنها را پذیرفتند دعوت میکنیم که مواظب حقوق آنها باشند.

شرکت و شهادت با کلیساهای ارتدوکس و انجیلی در خاورمیانه

به خواهران کلیساهای ارتدوکس و جماعت‌های انجیلی در کشورهایمان درود می فرستیم، ما با هم به خاطر مسیحیان، برای پیشرفت و روزافزونی یک راه داریم و چالش‌هایمان یکی است همانند شاگردان مسیح میخواهیم با هم شهادت دهیم فقط با اتحادمان، مسولیتی که خدا به ما واگذار کرده، با کلیساهای گوناگونمان این مأموریت را می توانیم انجام دهیم. تنها با دعای مسیح سرورمان، قوت ما باقی خواهد ماند و وصیت محبت، ما را متحد می سازد. در شورای کلیسای خاورمیانه ما این راه را طی کردیم و هدف پایان ما شهادت مشترک به ایمان و خدمت گذاری به فرزندان و کشورها و گفتگو در کشورهایمان را تاکید کردیم. در این راستا به شورای کلیساهای جهان و دیگر سازمان ها که در راه اتحاد کلیساها گام بر میدارند سپاس میگوییم.

همکاری و گفتگو با هم میهنان یهود

ما و شما را کتاب مقدس «عهد قدیم» متحد می کند که کلام خدا برای ما و شماست. آنچه در آن ذکر شد از زمانی که خدا ابراهیم را دعوت کرد، به وعده خدا که به پدرانمان در یهود و مسیحیان و مسلمانان ایمان داریم که سخنان خدا ثابت و تغییر ناپذیر است.

شورای واتیکان رم سند دوم درباره روابط کلیسا با ادیان غیر مسیحی و گفتگو با یهودیان و مسلمانان و دیگر ادیان و کلیسای کاتولیک منتشر ساخت و روابط خود را با دین یهود توضیح و به روز کرده و گفتگو میان

کلیسا و نمایندگان دین یهود، به این امید که به مسولین ذی ربط و سیاست مداران اثر گذار باشد جهت پایان دادن به این نزاعی که حاصلی جز جدایی و کدر ساختن زندگی روزانه در کشورهایمان است.

زمان آن رسیده که با هم صلح صادق و عادل و دائمی بسازیم. کلمه خدا را که جهت گوش دادن به ندایی که با صلح سخن میگوید دعوت شده ایم خدایی که با قومش و برگزیدگانش با صلح صحبت میکند. مزمو ۸:۸۵ (آنچه خدا یهوه میگوید خواهم شنید زیرا به قوم خود و به مقدسان خویش به سلامتی خواهد گفت تا به سوی جهالت برنگردند.) نباید به آیات کتاب مقدس مراجعه و ظالمانه تبریئه کنیم، برعکس باید به کتاب مقدس پناه ببریم جهت روئیت صورت خدا در هر انسان و با او بر حسب صفت‌های خدایی و دستوراتش رفتار کنیم، بدین معنی که صلاح دید خدا و عدالت و رحمت مهرش نسبت به ما باشد.

همکاری و گفتگو با هم میهنان مسلمان خود

ما و شما را خدای یکتا و همکاری امر به معروف و نهی از منکر متحد میسازد. بیانیه شورای واتیکان دوم درباره روابط با ادیان دیگر پایه و اساس روابط کلیسای کاتولیک با مسلمانان می باشد. کلیسا با دید اقوام به مسلمانان که خدای یکتا، حی و قیوم و رحمن را که با مردم سخن گفت مینگرد.

به هم میهنان مسلمان خود میگوییم که ما برادر هستیم، خدا ما را آفرید تا با هم زندگی کنیم در ایمان به خدای یکتا و محبت به همسایه متحد باشیم، برای ساختن جامعه مدنی بر اساس همشهری و آزادی مذهب و عقیده و تحکیم عدالت و صلح و حقوق بشر و ارزشهای زندگی و خانواده با همدیگر تلاش کنیم. آری برای پیشرفت کشورهایمان یک مسولیت مشترک داریم، به شرق و غرب الگوی همزیستی مصالحت آمیز میان ادیان مختلف را تقدیم کنیم. همکاری سازنده میان فرهنگهای گوناگون برای نشان دادن خوبی کشورهایمان و خوبی کل بشریت.

از ظهور اسلام در قرن هفتم میلادی تا به امروز با هم زندگی میکنیم و برای ساختن تمدن مشترکی همکاری کردیم. در گذشته و شاید امروزه گاهی اوقات در روابط میانمان ناراحتی پیش خواهد آمد، لذا بر ما واجب است با گفتگو این سوء تفاهم را رفع کنیم. گفتگو همانطوری که حضرت پاپ بنیدکتوس ۱۶ می

فرماید: گفتگو مطلبی زود گذر نمی باشد بلکه یک نیاز است که آینده ما را با آن مرتبط میسازد. بر ما واجب است ایمانداران را بر اساس گفتگو دین و قبول کثرت گرایی و احترام و تقدیر، یکدیگر را تربیت کنیم.

مشارکت ما در زندگی عمومی، پیام به دولت مردان و رهبران سیاسی ما

درود بر شما باد، به تلاش و کوششتان به خاطر خیر رساندن به عموم و پیشرفت جامعه ارج می نهیم و با دعاهایمان شما را همراهی می کنیم و از خدای باری تعالی مسئلت داریم تا گامهایتان را در راه صحیح بردارید. درباره مساوات و برابری میان همشهریان سخن با شماست. مسیحیان همشهریان اصیل و وفادار به کشورشان هستند و وظایفشان نسبت به کشورشان به نحو احسن انجام می دهند، لذا طبیعی است که از حقوق همشهری کامل برخوردار باشند مانند آزادی مذهب و عبادت، آزادی تربیت و آموزش و استفاده از ارتباطات و مسائل جمعی.

ما دستتان را می فشاریم به خاطر تلاشتان برای تحقیق صلح دائم در این منطقه و پایان دادن به مسابقه تسلیحاتی تا این که امنیت و پیشرفت اقتصادی برقرار باشند و مهاجرت که کشورهاییمان از این نیروی انسانی بایستند آرامش نعمتی است که خدا به انسان ارزانی بخشیده است. در متی ۹:۵ مسیح میگوید: (خوشبحال صلح کنندگان زیرا ایشان پسران خدا خواهند بود).

پیام به جامعه بین المللی

از جامعه بین المللی و به ویژه سازمان ملل تقاضا داریم برای برقراری صلح عادل در این منطقه بیشتر کوشا باشند و مقررات شورای امنیت را اجرا کنند، برای پایان دادن به اشغال زمینهای عربی و تنفیذ آنچه مقرر گردید. بر این مبنا ملت فلسطین می تواند در یک کشور مستقل زندگی کند، آقا و آزاده باشد، در امنیت زندگی کند و دولت اسرائیل بتواند با صلح و آرامش در مرزهای خود با امنیت و آرامش بهره ببرد و شهر قدس یک فرمول عادل برای حفاظت از یافته های خود پیدا کند و برای هر سه دین یهود و مسلمان و مسیحی با قداست و فرهنگ دین خاص خود را ادامه دهد. آرزو داریم که راه حلی برای این دو کشور، یک واقعیت حقیقی، جامه عمل بپوشد و یک سخن و خواب نباشد، و عراق بتواند به این جنگ خونین خاتمه دهد و برقراری امنیت که تمام همشهریان را در بر میگیرد را با کلیه بافتهای اجتماعی و دینی و قومی به دست آورد.

ما ترور و خشونت از هر طرفی و هر بنیادگرایی مذهبی که باشد و هر نوع نژاد پرستی و ضدیت با یهود و با مسیحیت و اسلاموفوبیا (دلهره از اسلام) را محکوم میکنیم. کلیه ادیان را جهت تحکیم گفتگو فرهنگی و تمدنی در این منطقه و در کل دنیا دعوت میکنیم.

خاتمه: ادامه شهادت برای زندگی الهی که در شخص عیسی مسیح وجود دارد

در خاتمه ای فرزندان و برادران گرامی در تمام کلیساهایمان همراه رسول یوحنا میگوییم. رساله اول یوحنا ۱:۳-۱ (انچه از ابتدا بوده وانچه شنیده ایم ونگریستیم ودستهای ما لمس کرده درباره کلمه حیات . وحیات ظاهر شد وان را دیده ایم وشهارت می دهیم وبه شما خبر می دهیم از حیات جاودانی که نزد پدر بود وبر ما ظاهر شد . از انچه دیده وشنیده ایم را اعلام می نمالیم تا شما هم با ما شراکت داشته باشید . واما شراکت ما با پدر وبا پسرش عیسی مسیح است .) این زندگی الهی که به رسولان از دو هزار سال پیش در شخص خداوند ونجات دهنده ما عیسی مسیح ظاهر شد، کلیسا از آن تغذیه میکند و برای دو هزار سال پیش شهادت میدهد و پیوسته در کلیساهایمان در خاورمیانه ادامه خواهد داد و قول خداوندمان مسیح پایه و اساس ما خواهد بود. رومیان ۵:۵ (و امید باعث شرمساری نمیشود زیرا که محبت خدادار دلهای ما به روح القدس که به ما عطا شد ریخته شده است.)

باید اقرار کنیم که سعی و کوشش لازم تا به امروز برای همزیستی مشترک و اتحاد میان کلیساها به نحو احسن مبدول نکردیم، جهت پایداری در ایمان و کوشش آن طوری که باید باشد انجام نداده ایم و تغذیه روحانی که به آن نیاز داشتید را در سختی های روزانه تقدیم نکردیم، خداوند ما را به توبه شخصی و همگانی دعوت میکند. امروز به سوی شما برمی گردیم به این امید و نیرو و عزم راسخ که رساله این سینودس و توصیه هایش را بر دوش کرده و با هم آنرا مطالعه کرده و در کلیساهایمان تطبیق و بیان کنیم و به این امید که این کار در هر کشور از کشورهایمان یک عمل همگانی باشد.

این دعوت متواضع و صادق را به شما تقدیم می کنیم تا اینکه با هم راه توبه و برگشتن به سوی خدا باشد و نعمت روح القدس زندگی ما را تجدید کند و به سوی مادر مقدس مریم عذرا مادر کلیسا و بانوی صلح متوجه شویم که کارهای این سینودس در زیر لوای او شروع کردیم و راهمان را به سوی افق مسیحی و انسانی در ایمان به عیسی مسیح و به نیروی کلامش ادامه می دهیم. مکاشفه ۵:۲۱ (وآن تخت نشین گفت الحال همه چیز را نو می سازم و گفت بنویس زیرا که این کلام امین و راست است).